

# 沙特国王要求彻查塔吊倒塌事故

## 三名中国公民在事故中受伤

新华社利雅得9月12日电(记者王波)沙特阿拉伯国王萨勒曼12日晚视察麦加大清真寺塔吊倒塌事故现场,要求有关方面彻查事故原因,给公众一个交代。

萨勒曼国王说:“麦加和麦地那清真寺是伊斯兰教圣地。作为两圣地服务员,我们绝不允许有任何疏忽。”随后,萨勒曼国王到医院慰问事故伤者,并祝愿伤者尽快痊愈。

11日,正在麦加大清真寺内实施扩建工程的一台巨大塔吊突然倒塌,砸向正在寺内进行宗教活动的穆斯林。事故已造成107人死亡、200多人受伤。遇难者中,来自印度尼西亚和印度的穆斯林人数较多。

目前,沙特有关方面正在对事故现场进行清理并开始修复清真寺损毁部分,争取尽快恢复接待朝觐者。沙特宗教当局表示,原计划本月21日开始的一年一度的全球朝觐活动将如期举行。

据新华社利雅得9月13日电(记者王波)中国伊斯兰教协会副会长、中国朝觐工作总团团长阿地里江·阿吉克力木13日对新华社记者确认,经过再次核查,发现有三名中国朝觐穆斯林在沙特阿拉伯麦加大清真寺的塔吊倒塌事故中受伤。

阿吉克力木说,其中二人均为60多岁的男性,来自新疆。他们在塔吊倒下

后被溅起的大理石砸伤腿部,属于轻伤,目前正在住院接受治疗。中国朝觐工作总团工作人员已到医院看望两位伤者。他们目前状况稳定,估计很快可以出院参加即将开始的朝觐活动。

他说,还有一名来自甘肃的穆斯林在事故现场外奔跑时摔倒受轻伤,在医院接受简单处理后回到了朝觐团驻地。

阿吉克力木说,今年中国有来自新疆、宁夏、云南、甘肃等地的1.45万名穆斯林到沙特朝觐,目前已全部抵达麦加,等待朝觐正式开始。

今年的麦加朝觐预计于9月21日开始,届时将有300万来自世界各地的穆斯林汇聚于麦加大清真寺和周围的5个朝觐地。

当地时间11日下午,正在麦加大清真寺内作业的一台巨大塔吊突然倒塌,砸向正在寺内进行宗教活动的穆斯林。事故发生后不久,中国朝觐工作总团进行初次核查时未发现有中国公民受伤。

→9月12日,在沙特阿拉伯麦加,沙特国王萨勒曼(中)抵达麦加大清真寺事故现场。新华社/沙特通讯社



埃及总理易卜拉欣·马赫莱卜当地时间12日向总统递交辞呈,宣布内阁集体辞职。总统塞西接受辞呈并宣布授权原内阁石油部长谢里夫·伊斯梅尔在一周内组建新内阁。表面上看,辞职由马赫莱卜主动提出。然而分析人士认为,马赫莱卜内阁实乃被总统塞西撤换。

金字塔政治与战略研究中心政治学专家赛义德·拉温迪告诉新华社记者:“内阁辞职必然是塞西的要求。”马赫莱卜4天前还表示,“目前暂无更换内阁的动向”。

就职仅一年多的马赫莱卜内阁辞职,是埃及自2011年发生政治动荡以来第六次内阁更迭。分析人士指出,可能出于下列原因:

首先,本届内阁丑闻频发。本月7日,原农业部长萨拉赫·希拉勒因涉嫌腐败被捕,引起舆论强烈反响。埃及媒体报道称,希拉勒涉嫌贪污数额达百万美元。对其腐败案的调查还可能牵扯出其他内阁成员。此前,内阁中的高等教育部长因给予政府高官子女特殊入学待遇而受到埃及最高司法委员会制裁;司法部长因在电视上发表

## 埃及内阁辞职的三大原因



↑9月12日,在埃及首都开罗,埃及总统塞西(右)在总统府会见原内阁石油部长谢里夫·伊斯梅尔。新华社/中东社

“拾荒者的儿子不适合当法官”的不当言论引发舆论哗然而辞职。

“我们能感受到埃及的舆论压力,与其让民众陷入反政府情绪再度引发混乱,更换内阁显然是明智的选择,……很明显,腐败案涉及多名部级

高官,撤掉内阁可以为调查腐败案件提供条件,”埃及中东政治问题中心前主任阿玛尔·哈桑告诉记者。

其次,本届内阁至今没有拿出值得称道的成绩单。“除内阁丑闻频出使埃及失信于民众,马赫莱卜政府内部也

存在许多问题,无法满足埃及当前政治经济发展需求,”拉温迪说。

马赫莱卜于2014年上台之初曾保

证要致力打击恐怖主义,恢复国家安全。然而一年多时间过去,埃及境内,

包括首都开罗在内,仍不断遭受恐怖分子袭击,尤其西北省部分地区更是被“伊斯兰国”势力侵扰。

再次,埃及将于今年10月举行议会选举,这是2013年7月前总统穆尔西被解除职务后,塞西政府制定的“政治路线图”计划的第三步,也是最后一步。此前,埃及已顺利完成新宪法公投和总统选举。

在开罗大学政治学教授穆罕默德·卡迈勒看来,埃及将在议会选举之后进入一个新阶段,“塞西现在需要内阁增添新面孔来博得民众信任,内阁的辞职对即将到来的议会选举至少不会产生消极影响,塞西政权想对民众释放积极信号,鼓励民众参与议会选举投票”。

“不管怎么说,我愿意将内阁的更

换视作是埃及政局又向前进一步,”

卡迈勒总结道。记者 王雷

(新华社开罗9月12日电)

## 安倍连任党首的派阀算计

日本执政党自民党8日发布总裁选举公告宣布,由于没有竞争对手,该党现任总裁安倍晋三在选举中不经投票直接当选,连任自民党总裁。分析认为,这一结果并不意味着自民党内铁板一块,而仅是各派阀为平衡局面而精心算计后的产物。

目前安倍在党内尚有一定声望,

→9月8日,日本首相、自民党总裁安倍晋三在东京的首相官邸对媒体发言。日本执政党自民党8日上午发布总裁选举公告宣布,因没有竞争对手,该党现任总裁安倍晋三在选举中不经投票直接当选,连任自民党总裁。新华社/路透

帽已经扣牢,未来如有日本公民因安保法案参与海外军事行动而丧生,责任都会算到安倍而不是其他党内派阀头上。这笔账,各派心里都清清楚楚。

安倍虽然“破格”连任自民党总裁,但其民众支持率已下滑至谷底,民众会反对安倍的声浪犹在耳畔。

安倍真正的挑战在明年参议院选举。虽然其自民党总裁任期要到2018年,但这并不意味着他就一定能稳坐三年。除非安倍在外交上取得突破,否则其支持率可能一直低迷。如果在参议院选举中失败,自民党内目前“隐而不发”的反对势力或借机而起。

记者 谢琳

(新华社北京9月13日电)

## 左派候选人科尔宾当选英国工党新党魁

有望在2020年与卡梅伦角逐首相

科尔宾说,工党将变得更加包容、民主,致力于为英国塑造更好的未来。

工党是英国最大的反对党。今年5月,工党在英国大选中落败,埃德·米利班德辞去党魁职务。

英国媒体认为,以政治立场激进著称的左翼领导人科尔宾当选工党新党魁,意味着工党将逐渐背离前工党领导人布萊尔、布朗主政时期推行的中左翼“新工党”路线,把工党拉回到上世纪80年代的纯左翼意识形态时期。

→9月12日,在英国伦敦,杰里米·科尔宾当选工党党魁后向支持者挥手致意。

新华社/路透



## 就政府间铁路合作框架协议 中国泰国达成共识

新华社曼谷9月13日电(记者李颖 明大军)中泰铁路合作联合委员会第七次会议日前在泰国曼谷召开。双方就可行性研究、详细设计、工程总承包以及线上合资方案、融资方案、政府间铁路合作框架协议等问题进行了充分磋商,达成多项共识。

据中国驻泰国大使馆的消息,11日至12日召开的联委会第七次会议由中国国家发展改革委副主任王晓涛与泰国交通部部长阿空·丁披他耶拜实共同主持。会上,双方就中方提交的项目一期工程可研报告内容以及二期工程可研工作深入交换意见。泰方对中方按时提交一期工程可研报告表示满意,并对报告质量给予高度评价。中方将于10月15日向泰方提交二期工程技术经济研究相关结果。

双方就政府间铁路合作框架协议文本达成共识,并将于下一次联委会上签署,为下一步开展商务和融资谈判提供基础和依据。双方商定,中国铁路总公司和泰铁将尽快起草线上合资相关备忘录和股东协议。双方将密切配合、加强沟通,进一步完善工作计划,抓紧推进相关工作,努力实现铁路项目年内开工建设目标。

联委会第八次会议将于10月28日至29日在北京召开。

## 俄罗斯举行地方官员 和议会议员选举

新华社莫斯科9月13日电(记者吴刚)13日是俄罗斯一年一度的“统一投票日”。这一天,全俄境内共举行1万场不同级别的选举活动,选举出21个联邦主体的地方官员和11个联邦主体的地方议会议员。

此次选举是2016年俄国家杜马(议会下院)选举之前的最后一次地方选举。据统计,当天俄境内共选举1300多名地方各级行政长官和9万多名议会议员。此外,一些城市、区、居民点也在当天举行选举产生本区域的负责人。

俄中央选举委员会表示,共有来自16个政党的98名候选人登记参选在21个联邦主体进行的行政长官选举,平均每个地方有4至5名候选人参选。

俄境内当天共设置57622个投票点。各级投票于当地时间13日8时至20时进行,最终选举结果将在几天内由各地方选举委员会公布。

## 曾被洪水冲毁 第比利斯动物园重新开放



9月13日,一个孩子在格鲁吉亚首都第比利斯动物园观看狮子。

当日,曾被洪水冲毁的第比利斯动物园重新开放。第比利斯6月14日遭遇罕见暴风雨袭击,暴雨引发的洪水淹没了市区多处道路和桥梁,并冲毁了位于市中心的动物园,导致包括狮子、老虎、熊、狼在内的300多只动物出逃或死亡。

新华社/路透

## 手表用来展现时尚

曾几何时,随着手机的出现,戴手表的人越来越少。如今,手表卷土重来,不过,身份和功能早已今非昔比。英国明特尔市场调查公司一项最新调查显示,大约四分之一的人戴手表并非用来看时间,而是让它成为展现时尚的配饰;富人更是把手表当作身份和地位的象征。此外,传统手表也面临着智能手表的挑战。花样繁多、能与智能手机相连的智能手表正成为时尚手表市场的主力军,因为它能供人娱乐、社交、消费。为了在这个新兴市场分一杯羹,古奇、豪雅、万宝龙、Guess、Diesel等时尚大牌纷纷与科技公司合作,推出自己品牌的智能手表。

乔颖(新华社微特稿)

## 另类浪漫, “穿”回19世纪

美国西雅图居民莎拉和加布里埃尔·克里斯曼夫妇的浪漫,一般人都模仿不了。两口子都特别喜欢维多利亚时代的文化,喜欢穿那个时代的服饰,5年前购入一栋1888年建造的老房子后完全“穿越”回去——以19世纪的生活方式活在当下。当然,夫妇俩坚称,这是“学术研究”。维多利亚时代的生活,首先就是摒弃电话、互联网、电冰箱、电烤箱、洗衣机等现代设施,两口子照明用油灯,衣服全部手洗,出门靠走或者骑那种前轮大后轮小的脚踏车。加布里埃尔戴着金边眼镜,穿着马夹、西装;莎拉每天都穿紧身胸衣,即便与朋友一起出门长距离徒步也不脱下。英国《每日邮报》12日援引她的话报道,穿习惯了感觉很“轻松”。而且,紧身胸衣是她的瘦腰利器,穿一年后,腰围从81厘米减到了56厘米。夫妇俩也会参加朋友聚会,两口子一身维多利亚时代的服饰,翻着诗集,旁边是一群穿着T恤牛仔裤的“现代人”戴着耳机、刷着手机屏幕。这画面真是好有视觉冲击力啊。

黄敏(新华社微特稿)

据新华社雅温得9月13日电(记者李言 黄亚男)据喀麦隆军方消息,该国靠近尼日利亚的极北大区13日上午发生两起自杀式爆炸袭击,造成10人死亡、14人受伤。

当地社区消息人士告诉新华社记者,其中一起袭击发生在喀麦隆北部城镇科洛法塔的拉丁区,那里居住有为躲避极端组织“博科圣地”而逃至喀麦隆的尼日利亚难民。另一起袭击则发生在科洛法塔的一个主要市场。

据了解,袭击者或为“博科圣地”成员。记者从喀麦隆新闻部长伊萨·奇罗马·巴卡里处获悉,袭击者是两名年龄在14岁到16岁的少年,两人在不同地点发动了袭击。

新华社体斯敦9月12日电(记者张永兴)美国俄克拉何马州一所关押着大约1600名犯人的监狱12日下午发生骚乱,造成3名犯人死亡、5名犯人受伤。

据俄克拉何马州《塔尔萨世界报》报道,这次骚乱发生在俄克拉何马州东北部城市库欣的一所监狱,自当地时间下午4时39分开始,持续了大约40分钟,所幸骚乱未造成监狱工作人员受伤。

目前这所监狱已经处于高度戒备状态,狱方及该州执法部门已就此次骚乱展开调查。

近年来,这所监狱曾发生多起类似骚乱。今年6月,该监狱曾发生一起犯人斗殴事件,造成11名犯人受伤住院。

新华社/法新

美国一监狱骚乱  
3人死亡

新华社/法新

喀麦隆发生  
两起自杀式袭击  
10人死亡

新华社/法新

左派候选人科尔宾当选英国工党新党魁

新华社/路透

有望在2020年与卡梅伦角逐首相

新华社/路透

安倍连任党首的派阀算计

新华社/路透

埃及内阁辞职的三大原因

新华社/路透

沙特国王要求彻查塔吊倒塌事故

新华社/路透

就政府间铁路合作框架协议  
中国泰国达成共识

新华社/路透

俄罗斯举行地方官员  
和议会议员选举

新华社/路透

曾被洪水冲毁  
第比利斯动物园重新开放

新华社/路透

另类浪漫,  
“穿”回19世纪

新华社/路透

一艘难民船  
在希腊海域沉没  
至少10人死亡

新华社/路透

希腊政府估计,今年以来已有约23万名难民和移民进入希腊,其中约80%是逃离战火的叙利亚人。

新华社/路透